

# Розыгрыш призов в честь Дня химика

В честь Дня химика, который в этом году в связи с эпидемиологической обстановкой и ограничительными мерами не мог быть проведён в традиционном формате, профсоюзный комитет ПАО «Казаньоргсинтез» подготовил сюрприз для всех членов профсоюза.



Многие помнят лотереи, которые разыгрывались на праздниках в ДК Химиков. Там, на сцене, дети работников доставали шары с обозначением ряда и места победителей. И в момент оглашения зал замирал...

Конечно, с уходом розыгрыша в онлайн-формат зрелищность немного пострадала, но, уверенны, что в момент оглашения результатов люди все также с придыханием слушали ведущих в социальных сетях.

Но обо всём по порядку. С ини-

циативой проведения розыгрыша выступил профсоюзный комитет. Соответственно, призы были закуплены за счёт профбюджета, организацией занимались профсоюзные активисты. Очевидно, что в розыгрыше принимали участие все работники ПАО «Казаньоргсинтез» – члены РОСХИМПРОФСОЮЗА.

Генератор случайных чисел и пара очаровательных ведущих – всё, что можно было лицезреть на экра-

нах компьютеров или смартфонов в этот знаменательный день.

Между тем, розыгрышу призов предшествовала грандиозная работа: необходимо было составить списки всех участников, обеспечить техподдержку, трансляцию в прямом эфире, а также запись эфира для тех, кто в момент лотереи находился на рабочих местах.

На экране возникали числа, ведущие по спискам определяли победителей и оглашали результаты.

Счастливыми обладателями техники стали инженер ППР службы главного специалиста ИТиСАУиМ Алия Гильманова, которая выиграла робот-пылесос; начальник отделения цеха холода и кислорода завода ОПиТГ Ришат Галимзянов, выигравший ноутбук и обладатель главного приза (телевизора) – инженер-химик центральной лаборатории Общества Марина Лоскутова.

Поздравляем победителей, благодарим профсоюзный комитет Общества за отличную идею и выражаем надежду, что в профсоюзной организации ПАО «Казаньоргсинтез» будет всё больше важных и нужных мероприятий для всех членов Росхимпрофсоюза!

**Татарстанская республиканская организация Росхимпрофсоюза**



# Пушкинская викторина

Ежегодно 6 июня в России отмечается Пушкинский день. В преддверии дня рождения великого поэта профсоюзный комитет автомобильного завода решил проверить, насколько хорошо члены профсоюза знают творчество Александра Сергеевича Пушкина. Активистам, членам профсоюза предложено было разгадать литературный кроссворд. Одним из условий было сделать это быстрее своих соперников.

Победу одержала команда «Пиковые дамы». Одно слово отделило от победы команду «Метель», третьими стала команда «Лукоморье».

«А.С. Пушкин – мой самый любимый поэт. Литературное творчество великого русского поэта Пушкина сопровождает нас на протяжении всей жизни. Его произведения объединяют людей всех возрастов и переводятся на десятки языков мира. Мы

с удовольствием приняли участие в данном мероприятии. Нелегко было разгадывать кроссворд. Кажется, что все знаешь о Пушкине, но иногда сомнения брали вверх. Хочется сказать спасибо профкому, что не дает скучать», – поделилась старший инспектор аппарата при руководстве Анастасия Сидельникова.

**Пресс-центр профкома ПАО «КАМАЗ»**

К 100-летию образования ТАССР

# Нефтяной квиз к юбилею республики

Онлайн-игру в формате «Квиз, плиз», посвященную 100-летию со дня образования ТАССР, провела профсоюзная организация нефтегазодобывающего управления «Елховнефть» ПАО «Татнефть». Игра состоялась 27 мая – как раз в день празднования столетия подписания Декрета об образовании Автономной Татарской Советской Социалистической Республики. Интеллектуальные баталии проходили между командами подразделений НГДУ «Елховнефть», но в этот раз на игру нефтяники пригласили сотрудников аппарата Федерации профсоюзов РТ.

Честно говоря, приглашение нас застало врасплох, поскольку до сих пор в различных конкурсах и состязаниях Федерация профсоюзов РТ выступает именно как организатор, но не участник. Ну, ладно, попробуем, решили мы и быстро сколотили бригаду из четырех человек (см. фото) в составе: начальника отдела по делам молодежи и спорту Ольги Титовой, специалиста отдела социального развития Ольги Охотниковой, начальника отдела технических средств и программного обеспечения Рустама Газизова и автора этих строк – главного редактора газеты «Новое слово» Артема Барабанова.

Далее у нас было минимум времени на подготовку – буквально пару дней, причем, что называется, без отрыва от производства. Сложность для нас была в том, что львиная доля вопросов, как заявлялось в анонсе, была на тему «Нефть» и «История нефти». Поэтому пришлось на сон грядущий «учить матчасть», благо, у ПАО «Татнефть» – масса материалов и в Сети, и в бумаге по своей истории.

Так что мы вспомнили свою студенческую молодость, когда китайский язык надо было выучить к утру, чтоб не завалить экзамен. Прочие разделы квиза – «История ТАССР» и «Профсоюз» – не так сильно пугали, ибо работа у нас такая. Тем не менее, достать книги по истории профсоюзов Татарстана тоже пришлось, как и походить по соответствующим разделам сайта ФПРТ.

Параллельно разобрались, что вообще такое квиз-игра, поскольку что-то, а квиз Федерация еще ни разу не проводила. Так что для тех, кто не в теме, скажу, что quiz в переводе с английского означает «викторина» и похож на известную еще во времена СССР телеигру «Что? Где? Когда?». Этим, по сути, все сказано. Кстати, забейте в поисковике «квиз» и вы убедитесь, что в нашей стране активно функционируют десятки квиз-викторин на любой вкус.

Данный интеллектуально-развлекательный батл зародился в Европе и, по-хорошему, должен проводиться в пабах, кафе, ресторанах в живом, оффлайн, формате. Но эпиде-

мия, карантин и самоизоляция всех квизовцев отправили на «удаленку». В удаленном формате проводился и квиз елховских нефтяников. Всего команд было четырнадцать, которые в означенное время замерли у мониторов своих компьютеров, планшетов, смартфонов и прочих гаджетов, сверля глазами харизматичного ведущего, который, как я понял, вел игру из самой белокаменной Москвы.

В ходе игры мы должны были ответить на поставленные вопросы в условиях ограниченного – 30 или 60 секунд – времени. Викторина состояла из семи раундов, каждый из которых был посвящен определенной теме и состоял из 6-10 вопросов. Ведущий зачитывал вопрос, а участникам необходимо было или записать, или выбрать верный ответ из предложенных вариантов, кликнув мышью.

Скажу сразу: было интересно и очень эмоционально! Поскольку квиз проводился вечером во внеурочное время, то орать в офисе нам никто не мешал и мы, соответственно, никому не мешали. Представляю, что бы творилось, если б все 14 команд собрались в одном помещении.

Вопросы были разными и порой весьма неожиданными. Все-таки когда в теме «Профсоюз», от которой ждешь традиционных «когда появились профсоюзы?», «как называется главная профсоюзная газета?» и «фамилия председателя ФНПР?» – тебя спрашивают про английскую королеву Елизавету II и декабристов, то ориентироваться



приходилось, как говорится, по ходу движения.

Кстати, остальные вопросы по профсоюзной тематике касались почему-то только охраны труда. С благодарностью вспоминаю все конкурсы по охране труда, которые проводит наша родная Техническая инспекция и которые мне пришлось освещать как журналисту: все правильные ответы вспомнились моментально!

Помимо заявленных тем некоторые раунды были посвящены всякой всячине. Мы угадывали музыку и диалоги из фильмов, исполнителей песен, актеров, спортсменов, названия компьютерных игр, вычисляли площади геометрических фигур и даже форму леденца «Теперь можно». «История ТАССР» тоже «порадовала» неожиданностями в виде названий национальных блюд и чисто административно-территориальных

параметров.

На протяжении всей игры наша команда лидировала с минимальным отрывом в 1-2 балла от хозяев турнира – команды «Елховчане». Победителей выявил последний, седьмой, раунд с красноречивым названием «Последний шанс». В этом раунде баллы за ответы можно было удваивать ставками. В случае же неправильного ответа баллы снимались пропорционально ставкам (именно это нас и стубило – грустно вздыхаю). Именно здесь нефтяники вырвались вперед и победили в общем зачете, набрав 65 баллов. Мы с 64 баллами оказались вторыми. У команды ТНД, ставшей третьей, – 53 балла.

В целом, подводя итог квиза, можно сказать одно: вечер удался. Было интересно, весело и хочется повторить. Спасибо нефтяникам!

**Артем Барабанов, капитан команды ФПРТ, фото автора**